[bookmark: _GoBack]2018 年合肥市寿春中学九年级质量调研检测（一）
（时间 120min；满分 150 分）                                                         
一、选择题（本大题共 10 小题，每小题 4 分，满分 40 分）                                                          
1.下列运算正确的是( 	)                                                                                               
A． 6a  5a  1                          B． a2 3   a5        
C． 2a 2 3a3   6a5                      D． 3a3   2a 2   5a5

2.不等式组的解集在数轴上表示正确的是 ( 	)
[image: ][image: ]A． 	B．



[image: ][image: ]C． 	D．

3.我市今年参加中考的学生约为 3.14 万人，把 3.14 万用科学记数法表示为 ( 	)
A． 31.4  104     B． 3.14  104     C． 314  104        D． 3.14  105
4.如图，是一个平放在桌面上的瓷碗，他的主视图是(	)
   A． 	B． 	C． 	D．



5.如图，在 ABC 中， DE / / BC ，， DE  4 ,则 BC 的长是 ()

A.   12 	B.   11 	C.   10	D.   8


6.学雷锋小组整理校实验室，已知 6 个人共要做 4 小时完成，则平均每人每小时的工作效率  (	)





A.                 B.              C.                 D. 	


7.在数轴上标注了四段范围，如图，则表示的点落在 ( 	)



A.段① 	B.段②

C.段③ 	D.段④
智浪教育—普惠英才文库


8.如图，体育馆有 2 个入口和 3 个出口，运动员可以从任意一个入口进入，比赛结束后从任意一个出口离

开，则运动员小明从入口进 2 去并从出口 2 离开的概率是 ( 	)






A.       B.      C.      D.


9.如图，在矩形中截取两个相同的圆作为圆柱的上、下底面，剩余的矩形作为圆柱的侧面，刚好能组合成

圆柱，设矩形的长和宽分别为 x 和 y，则 y 与 x 的函数图像大致是 ( 	)



A.                B.                  C.	D.  
10.如图,正方形 ABCD 的边长为 6cm ，点 E 、F 分别从点 D 和点 C 出发，沿射线 DA 、射线 CD 运动，且

DE  CF ，直线 AF 、直线 BE 交于点 H ，连接 DH ，则线段 DH 长度的最小值 ( 	)



A．    B． C． D． 3



第 10 题图	第 12 题图

二、填空题（本大题共 4 小题，每小题 5 分，满分 20 分）

11.  把代数式 3x2   6xy  3 y2 分解因式 	.


12.如图，把一个宽度为 2cm 的刻度尺在圆形光盘上移动，当刻度尺的一边与光盘相切时，另一边与光盘边 缘两个交点处的读数恰好是 "2" 和 "10" （单位： cm ），那么光盘的直径是 	cm .


13.  一次函数 y  ax  5a （ a  0 ）与二次函数 y  x2   2x  b （ b  0 ）交于 x 轴上一点，则当 2  x  3 时 二次函数 y  x2   2x  b （ b  0 ）的最小值为 	

14.如图，矩形 ABCD 中， AB  6 ， BC  8 ，点 E 是 BC 边上一点，连接 AE ，把 B 沿 AE 折叠，使点 B

落在点 B ' 处，当 CEB ' 为直角三角形时，则 B 'C 的长为  	_.




三、（本大题共 2 小题，每小题 8 分，满分 16 分）



15.（8 分）计算：  







16. （8 分）如图，一次函数 y1 的图像与反比例函数 y2  的图像交于 A  5, 2  、 B  m, 5 两点
[image: ]
（1）求 y1 、 y2  的函数表达式
（2）观察图像，当 3  x  2 时，直接写出 y1  、 y2  的大小？	




四、（本大题共 2 小题，每小题 8 分，满分 16 分）


17.观察下列等式：，… ，根据你发现的规律，

（1）请写出第 4 个等式： 	

（2）请写出第 n 个等式，并证明这个等式。

18.如图是规格为 10 10 的正方形网格，请在所给网格中按下列要求操作：

（1）请在网格中建立平面直角坐标系，使点 A 坐标为  1, 2 ， B 点坐标为  2, 1 ：

（2）以建立的坐标系原点 O 为位似中心，在第二象限内将线段 AB 放大到原来的两倍，得到线段 A1B1    
（3）在．第．二．象．限．内．的．格．点．上．画一点 C1 ，使点 C1 与线段 A1B1 组成一个 A1B1 以为底的等腰三角形，且腰长是 无理数，此时点 C1 坐标是 	（写出一种符合要求的情况即可）

五、选择题（本大题共 2 小题，每小题 10 分，满分 20 分）


19.如图，在锐角 ABC 中，	，以 BC 为弦作

O ，交 AC 于点 D ，OD 与 BC 交于点 E ，若 AB


与相切	O

（1）求证： BD 平分 ABO ：

（2）若 BD  8cm ， BC  10cm ,求 BE 的长





20.为响应十八大号召，建设生态家园，某市治理河道，到 2016 年底，全市河道的治理率已达 40% ，以后， 计划在几年内，每年将当年年初未被治理的河道面积的 x% 进行治理。
（1）若 x  20 ，则 2017 年底未治理的河道所占百分率为 	

（2）计划到 2018 年底，全市河道治理率达到 51.4% ，求 x 的值

六、（本题满分 12 分）
21.  在九年级体育课模拟测试中，我校对全校 650 名九年级男生的长跑（ 1000m ）测试成绩进行了抽查。 学校从九年级抽取了一部分男生的成绩，并制成统计表，绘制成频数直方图。

	
序号
	
范围(单位:秒)
	
频数
	
频率

	
1
	
170  x  200
	
5
	
0.1

	
2
	
200  x  230
	
13
	
a

	
3
	
230  x  260
	
15
	
0.3

	
4
	
260  x  290
	
c
	
d

	
5
	
290  x  320
	
5
	
0.1

	
6
	
320  x  350
	
2
	
0.04

	
7
	
350  x  380
	
2
	
0.04

	
合计
	
	
b
	
1.00


(1)   则   a  	 ， c  	

(2)   补全频数直方图.

(3)   被调查学生长跑（ 1000m ）测试成绩的中位数落在什么范围内： 	_.(直接填范围)

(4)   九年级毕业生体能测试项目成绩评定标准是男生长跑（ 1000m ）不超过 4' 20 ''  (即 260 秒)得分为 22 分,你能估计出该校九年级男生的长跑（ 1000m ）得分为 22 分及以上的人数吗?如果能,请求出 22 分 及以上的人数;如果不能,请说明理由.

七、（本题满分 12 分）

22.  某服装经销商发现某款新型运动服市场需求量较大,经过市场调查发现年销售量 y （件）与销售单价 x
(元)之间存在如图 1 所示的一次函数关系,而该服装的进价 z   (元)与销售量 y   (件)之间的关系如下表所示. 已知每年支付员工工资和场地租金等费用总计 2 万元.

	
销售数量 y   (件)
	
…
	
300
	
400
	
500
	
600
	
…

	
进货价格 z   (元)
	
…
	
340
	
320
	
300
	
280
	
…





(1)求 y 关于 x 的函数关系式;

(2)写出该经销商经销这种服装的年获利 W (元)关于销售单价 x (元)的函数关系式.当销售单价 x 为何值时, 年获利最大?并求出这个最大值;
(3)若经销商希望该服装一年的销售获利不低于 2.2 万元,则销售单价的范围是多少？在此情况下,要使产品 销售量最大,你认为销售单价应定为多少元?

八、（本题满分 14 分）

23.数学活动课上，老师介绍了费马点的定义:如图 (1) ，在已知 ABC 所在平面上存在一点 P 。使它到三角 形顶点的距离之和最小，则称点 P 为 ABC 的费马点，此时的 PA  PB  PC 值为 ABC 的费马距离. 特别的，如果 ABC 的最大内角小于 120 ，P 为 ABC 所在平面上一点，且 APB  BPC  CPA  120 ， 则点 P 也是 ABC 的费马点.
【问题探究】

（1）如图 2，已知锐角 ABC ，分别以 AB 、 AC 为边向外作等边 ABE 和等边 ACD ， CE 和 BD 相交于

P 点， BD 与 AC 交于点 G ， CE 与 AB 交于点 H .

○1 求证： BD =CE ；

○2 求证： P 点为 ∆ABC 的费马点.




○3 求证： BD 的长度值为 ABC 的费马距离（即： BD  PA  PB  PC ）离为   21


【知识应用】


（2）如图 3，在 RtABC 中， C  90 ， A  30 . BC ， ABC 的费马距离= 	.
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